

С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 63 (3537)

Газета издаётся
с 5 августа 1949 года

13 августа 1988 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

Роль строителей в обеспечении роста и качества основных фондов народного хозяйства и осуществлении программы партии велика.

Строить быстро, экономично и на высоком техническом уровне — так решил XXVI съезд КПСС. Основной задачей капитального строительства, как указывал партийный форум, является наращивание производственного потенциала страны на новой технической основе, сооружение жилищ и объектов коммунально-бытового и социально-культурного назначения.

От успехов строителей в значительной степени зависят совершенствование важнейших народно-хозяйственных пропорций, ускорение внедрения научно-технического прогресса и решение узловых проблем социально-экономического развития.

Трудящиеся Ангарского управления строительства внесли и вносят немалый вклад в программу капитального строительства страны. Пример тому — наш орденосный город, построенный работниками нашей стройки. Город с его многочисленными объектами социалистической индустрии, одним из которых является флагман нефтехимии Сибири — производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Это и электромеханический завод, продукция которого идет и за границу, это и цементно-горный комбинат, завод строительных материалов, керамический завод и другие не менее важные заводы, фабрики.

Сейчас наша стройка возводит крупнейший в Сибири комплекс по производству минеральных удобрений — аммиак-карбамид, другие объекты. Кроме того, ведет большое строительство в подшефном Аларском районе. Там возводятся жилые дома, строятся силосные сооружения, животноводческие помещения.

И все это делается золотыми руками ангарских строителей.

В КАНУН нашего профессионального праздника подведены итоги социалистического соревнования за II квартал текущего года. План по

строительно-монтажным работам перевыполнен. Выросла производительность труда.

По строительно-монтажным организациям первое место с вручением переходящего Красного знамени, диплома I степени и денежной премии заняло СМУ-7. Это же управление — победитель социалистического соревнования за первое полугодие по городу Ангарску. Коллектив награжден Почетной грамотой горисполкома.

Так уже повелось в нашей стране: сегодня один сделал больше, чем вчера, а завтра его уже опередил кто-то и дал Родине еще больше продукции и отличного качества. Поэтому ряды лучших работников постоянно пополняются. Так и у нас на стройке. К ряду годами прославленных трудом людей, таких, как Е. Г. Михалева, В. П. Хмель, В. А. Дарчев, А. А. Дукарт, В. Г. Серездинова, Н. И. Верхолатов и сотням других, прибавляются все новые и новые имена. Например, в городском соревновании появились имена бригадира УЭС Г. И. Мереняева, бригадира ЗЖБИ-3 Э. А. Дальбева, бригадира СМУ-21 А. К. Казакова, бригадира водителей УАТа В. П. Поправко и десятки других.

И все они — правофланговые пятилетки, гордость Ангарского управления строительства.

Ангарские строители не только возводят объекты промышленного и сельскохозяйственного производства — они ежегодно помогают сельским труженикам в посевной, уборочной кампаниях, заготавливают сено для общественного животноводства, помогая тем решать Продовольственную программу.

Конечно, у строителей еще много нерешенных проблем. Создалось нелегкое положение на строительстве комплекса карбамид. Но всегда стройка, благодаря людям труда, выходила из всех трудностей еще более организованной и сплоченной, готовой решать любые задачи.

С праздником, дорогие строители!



ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

РУКОВОДСТВО, партийный комитет, группком профсоюза и комитет ВЛКСМ ордена Трудового Красного Знамени Ангарского управления строительства сердечно поздравляют вас и ваши семьи с профессиональным праздником Днем строителя.

День строителя — традиционный праздник строителей, который советские люди празднуют с большим трудовым и политическим подъемом, направленным на успешное выполнение государственных заданий в свете решений XXVI съезда КПСС.

Сейчас, когда небывалый размах приобрело Всесоюзное социалистическое соревнование, строители Ангарского управления строительства, воодушевленные решениями XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, вносят свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в построение коммунистического общества.

Мы высоко ценим ваш самоотверженный труд, в который вы вкладываете свои помыслы и знания, выполняя социалистические обязательства третьего, сердцевинного, года одиннадцатой пятилетки.

Желаем вам, дорогие труженики-строители, новых творческих свершений и удач на благо нашей великой Родины, укрепления ее экономической мощи.

Доброго вам здоровья, большого счастья и всяческого благополучия в жизни!

А. В. ПИЧУГИН,
начальник Ангарского управления строительства,
А. С. ПЕРШИН,
секретарь парткома,
В. Н. МЕНЬШИКОВ,
председатель группкома,
А. В. СЕМЕНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ЛИДЕРЫ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ

КОМИТЕТ ВЛКСМ управления строительства рассмотрел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов за II квартал 1983 года. По первой группе победителями с присуждением классовых мест (соответственно первое, второе, третье места) признаны комсомольско-молодежные коллективы: плотников-бетонщиков СМУ-1 — бригадир Гюнош Мамед-Оглы, комсорг Татарнов Сергей; штукатуров СМУ-5 — бригадир Пеняева Раиса Филипповна, комсорг Середкина Светлана; маляров-штукатуров СМУ-3 — брига-

дир Ковалева Валентина Васильевна, комсорг Березовская Наталья.

По второй группе — формовщики ЗЖБИ-4 — бригадир Герасимов Владимир Алексеевич, комсорг Сергеев Геннадий; арматурщики ЗЖБИ-1 — бригадир Шумкова Людмила Яковлевна, комсорг Ахметова Татьяна; арматурщики ЗЖБИ-1 — бригадир Рудакова Берта Георгиевна, комсорг Каменских Владимир.

По третьей группе решено классовых мест не присуждать из-за непредставления показателей социалистического со-

рнования за II квартал 1983 года.

По четвертой группе коллективы: отдела «Галантерея» магазина № 95 орс АУС — бригадир Авдеева Людмила Викторовна, комсорг Козюберда Надежда; отдела «Галантерея» магазина № 10 — бригадир Прокашева Светлана Федоровна, комсорг Конева Светлана; детского сада № 45 ОДУ — бригадир Ким Антонина Васильевна, комсорг Балакина Ирина.

А. СЕМЕНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ АУС.

ПОБЕДИТЕЛИ ВТОРОГО КВАРТАЛА

ПОДВЕДЕНЫ итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций за II квартал 1983 года.

По первой группе первое, второе и третье места заняли комсомольские организации: СМУ-1 (секретарь В. Бровко), СМУ-3 (Н. Давыдова), СМУ-5 (А. Мартынов). Первое место

по второй группе решено не присуждать. Второе и третье — у комсомольских организаций УПП (В. Попов) и РМЗ (О. Кривошеев). По третьей группе вперед УЖДТ (А. Орляк), УЭС (А. Пьянников), УАТ (С. Попов). По четвер-

той группе тоже решено первое место не присуждать. Второе и третье за орсом (Л. Сердюккая) и УПТК (Е. Никитина).

По пятой группе первое место не занял никто. Второе — за комсомольской организацией СГПУ-12 (секретарь т. Земляника).

За две последние пятилетки введено в действие основных фондов больше, чем за все предыдущие годы Советской власти.

К концу 1982 г. общая стоимость основных фондов составила 2 трлн. руб., в том числе производственных — 1,3 трлн. руб.

СТРОИТЬ БЫСТРО, ЭКОНОМНО,

ИНТЕРВЬЮ С ПОБЕДИТЕЛЯМИ

НАЧАЛЬНИК СМУ-7 ЕВГЕНИЙ ГЕОРГИЕВИЧ УСПЕНСКИЙ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРОФКОМА СМУ-7 АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ СЕРЕДКИН.

— Третий год пятилетки мы начали хорошо: за первый квартал отмечена по стройке наша работа, а за второй мы

начальник А. М. Иванов, хорошо работают экипаж Владимира Камнева, бригада А. Н. Кузнецова.

Первый участок, руководит которым Н. И. Кривошеев, занят у нас на жилье. Во втором квартале мы завершили благоустройство в 6а микро-

Правильная организация работ (перед каждой бригадой всегда ставится конкретная задача) плюс социальное обеспечение — все это дает успех. И все же главное — дисциплина. Без нее не может быть никакого успеха. В борьбе за настоящую производственную и трудовую

ститель начальника первого цеха П. А. Кайгородова, живет лозунг: «Заказам на карбамид — зеленую улицу!».

Сейчас основные задачи наши таковы: закончить ремонт кровли, которым заняты СМУ-11, РСУ, СМУч УПП, ремонт пропарочных камер на полигоне, монтаж кранов и, конечно же, помощь сельскому хозяйству. Планируем смонти-

к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Полугодие показало, что со своими обязательствами они справляются хорошо. В первом квартале за снижение себестоимости выпускаемой продукции бригады премированы.

Особо скажу о бригаде Вактома Леонтьевича Санникова. Она первая на заводе в мае 1980 года перешла на бригад-



стали победителями среди строительно-монтажных подразделений. В этом году основная наша забота — комплекс карбамид, ТЭЦ-9, БВК, холодильники, объекты жилья и соцкультбыта. Решили мы все вопросы по шефской помощи селу. Построили и сдали силовые траншеи в Эхирит-Булгатском районе — 14 траншей сделали сами, а еще для двадцати копали котлованы. Благоустроивали дороги в совхозе «Идеал», в колхозах «Страна Советов» и «Рассвет» Аларского района.

На карбамиде мы единственные, кто выполняет тематические задания. Работы наших людей здесь организует кандидат в члены КПСС начальник участка А. П. Герман. В общем котле здесь «варится» партгруппа 4-го участка во главе с Н. Ф. Мироновым. Отлично трудятся здесь бригада дорожных рабочих И. П. Котика, экипажи бульдозеристов И. И. Давыдова, экскаваторщика Р. Г. Коха, Н. И. Дмитриева.

На ТЭЦ-9 умело организует работы начальник третьего участка Б. В. Романенко: план выполняется, тематические задания тоже. Часто призовые места в соревнованиях на ТЭЦ занимают экипажи Г. Н. Зверева, проработавшего в СМУ более 30 лет, кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции, секретаря цеховой парторганизации, и экипаж бульдозериста Иосифа Гуденаса.

К концу августа мы завершим намеченные объемы работ по тематике года на БВК. Здесь работы ведет второй участок —

районе, в 277 квартале, на втором и третьем домах 18 микрорайона. Сейчас закончили улицу Коминтерна, второй и пятый дома 22 микрорайона, 12 дом 18 микрорайона, профилакторий АЗХР. Сейчас перешли на 17 микрорайон и на улицу Жилую 9 микрорайона. Как всегда, впереди соревнующихся экипаж А. А. Дукарта, который вышел победителем социальное соревнования за второй квартал по стройке и по городу. Александр Александрович — это образец рабочего класса по мастерству и инициативе, общественной работе, активности. Двадцать лет он является бессменным председателем профкома участка.

Благоустроительными работами заняты бригады Ф. К. Даниленко и Р. А. Котовой. Кстати, до назначения Раисы Антоновны бригадиром здесь не все ладилось с дисциплиной. Во главе бригады встала женщина, которая проработала в ней 15 лет, и через два месяца бригаду было не узнать — и дисциплина наладилась, и работа улучшилась.

Во втором квартале успешно претворен в жизнь принцип «Ни одного отстающего рядом!». Все пять участков не имеют ни одного не выполняющего все технико-экономические показатели. Этому способствует и выработанная годами система социалистического соревнования.

дисциплину мы используем комплекс мер по административной, общественной линиям, придавая им гласность. В результате — в коллективе товарищеские и вместе с тем требовательные отношения, нормальный морально-психологический климат.

ДИРЕКТОР ЭЖБИ-2 АЛЕКСАНДР ФОМИЧ ЖУРКО

— Как мы добились успеха? Прежде всего благодаря хорошей организации труда, хотя год для нас начался неудачно: плохо снабжало нас материалами УПТК, что вызвало простои. За последнее время положение нескольких улучшилось. Были простои у нас из-за ремонта кровли, три пролета сейчас практически раскрыты.

Успех заложен в стабильности коллектива. Большинство трудится на заводе по двадцать и более лет. Все службы укомплектованы, все связано между собой. Пять бригад работают на бригадном подряде. Это бригады Г. М. Лелуашвили, В. Л. Санникова, А. С. Левчука, А. Г. Хомякова, В. М. Яковлева. Наша колонна, плиты перекрытия, внутренние стеновые панели идут на карбамид, БВК, ТЭЦ-9, на объекты жилья и соцкультбыта. На первом месте — карбамид. У нас на первом и втором полигоне, возглавляет которые заме-

рывать зерносушилку в подшефном совхозе «Бахтайский», где до этого строили силовые траншеи.

Наш коллектив коммунистического отношения к труду стоял на двадцатидневной ударной вахте в честь Дня строителя. Свои повышенные обязательства: дать сверх плана 300 кубических метров сборного железобетона на 10 тысяч рублей, обеспечить ритмичность работы завода, высокую производительность труда, выполнение недельно-суточных графиков, надежность выпускаемой продукции — мы успешно выполнили.

СЕКРЕТАРЬ ПАРТБЮРО ЭЖБИ-2 ТАТЬЯНА МАРКОВНА ДАНИЛОВА

— На заводе продолжает развертываться движение за коммунистическое отношение к труду. У нас 387 ударников коммунистического труда и 137 человек соревнуются за это звание. В первом полугодии лучшими были признаны формовочный цех № 1, цех бетоносмесительный, комплектации, формовочный № 2. Призовые места занимали бригады Шаховского, Яковлева, Санникова, Левчука, Демидова, Пшонковского. В этом году бригады Санникова, Лелуашвили, Карнаухова, Демидова поддерживали почин Б. Г. Рудаковой: «Пятилетку —



ный подряд. Не было случая, чтобы бригада не выполняла всех плановых технико-экономических показателей. Выполняется план по выпуску сборного железобетона, номенклатуре, производительности труда, качеству выпускаемой продукции. Ведет бригаду молодой коммунист, партгрупорг цеха, мастер Т. В. Шнипер. В бригаде на высоком уровне трудовая дисциплина.

Путь от кладовщика до начальника цеха прошла А. В. Матвейчук. До нее в цехе комплектации и отгрузки готовой продукции было плохо с дисциплиной, цех постоянно «кромал». С ее приходом здесь изменилось все: и работа стала ритмичной, и наладилась отношения между людьми. Словом, все в порядке.

Все это — золотой фонд нашего предприятия, из мастерством множится добрая трудовая слава завода.

Беседу вел Л. МУТИНА.

На снимках (слева) машинист бульдозера СМУ-7 Н. К. Гуденас; звеньевой ЭЖБИ-2 А. Багин; начальник цеха А. В. Матвейчук в центре Н. С. Степаненко.

Фото А. МАКЕЕВО.



1 АВГУСТА 1948 г. образовалась контора электроснабжения (КЭС). Вначале создали электромеханические мастерские, затем строительно-монтажный участок. Электромеханическая мастерская изготавливала все необходимые электроконструкции и трансформаторные подстанции для обеспечения СМУч. Появлялись все новые и новые строительные площадки, куда наши монтажники приходили первыми строить электролинии и линии свя-

зи. СМУч выполнял и внутренние проводки в жилых бараках, юртах поселка Майск, первого, второго, восьмого районов. Несмотря на сибирские климатические условия, наши монтажники строили линии электропередач в Шилке, карьере «Перевал», ст. Заозерной, Иркутске, Черемхово, Усолье. За 35 лет пройден нелегкий путь на строительстве города

Ангарска, объектов химии и нефтехимии.

Характер работы УЭС самый разнообразный: земляные работы, установка опор, прокладка кабеля и проводов ЛЭП и линии связи, установка и перестановка телефонов, прокладка теплотрасс, линии водопровода и канализации.

В настоящее время УЭС — это управление электроснабже-

ния, а не контора электроснабжения, которое включает в себя все службы снабжения стройки, в том числе малой механизации.

Для тружеников УЭС 1983 год — год непростой. 35 лет здесь решаются ответственные и нелегкие задачи строительства. За это время сложился дружный, работоспособный коллектив, который ежегодно

успешно справляется с задачами, поставленными перед ним. Добрими делами встречают работники УЭС День строителя. За второй квартал мы заняли второе место среди обслуживающих подразделений стройки. Нет сомнения в том, что и в будущем коллектив УЭС, борющийся за звание коллектива коммунистического отношения к труду, со своими задачами будет справляться так же успешно, как и прежде.

Н. КАТАЕВА,
инженер, ветеран АУС.

У Э С — 35 Л Е Т

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

ТВОИ ЛЮДИ, СТРОЙКА

РАНО утром мы торопимся к бытовке, чтобы переодеться, а наш прораб И. Нестеров уже обходит стройплощадку. Проверяет забивку свай, опалубку, арматуру, бадью под бетон... Поначалу мне казалось, руководить стройкой просто. Дал

Отец мой, Борис Васильевич Татаринов, трудился в этой же бригаде, где сегодня работаю и я плотником-бетонщиком. Мать, Галина Ивановна, тоже строитель. Поэтому я недолго раздумывал, кем быть. Пришел в СМУ-1, по

арматуры, отслужившая свой срок опалубка. Другой бы многое из этого отправил в металлолом или сжег. Потом требовал бы новые струбцины и опалубку. Нестеров же так не поступит никогда. Положено обернуться опалубке 10

квалификации, другие стали осваивать смежные профессии под руководством наставников. Например, плотник-бетонщик Анатолий Романов учится на курсах электросварщиков. Такую же профессию осваивают монтажники Александр Булий и Сергей Англи-

ДЕЛАЕТСЯ СТРОИТЕЛЯМИ



ХОЗЯИН ПРОИЗВОДСТВА

просил, чтобы направили в бригаду «нулевиков». Начал, ясное дело, с азов, с самых простых операций. Учился владеть топором и делать опалубку. Теперь имею самый высокий разряд.

Прораб И. Нестеров тоже из рабочих. Был монтажником и одновременно учился в техникуме. Став руководителем, трудится так же увлеченно, с полной выкладкой, как настоящий хозяин производства. Он не убивает время в прорабской за телефонном. Нестеров всегда на площадке, в бригаде. Немного словен, но, если скажет, то, можете не сомневаться, своего добьется и обещание выполнит.

Иван Васильевич не терпит расхлябанности, беспорядка. Вопросы решает быстро, толково. Бывает, когда очень надо, садится в автомашину и едет на заводы. Тогда вся ответственность ложится на бригадира Гумбата Гюнуша.

Оценивая про себя действия прораба, я понял, что главное для него — хорошо организовать производство. Чтобы ни минуты рабочего времени бригада не теряла. Чтобы во всем была экономной. Скажем, имеются у нас струбцины для крепления опалубки, куски

—12 раз — и он добьется этого. Требует, чтобы при монтаже и демонтаже мы относились к опалубке бережно. Аккуратно укладываем на передвижные сани, чтобы в исправности все перевезти на новый объект. Струбцины, обрезки арматуры складываем в специальные металлические ящики. И ничто у нас не оказывается, как бывает на некоторых стройках, под гусеницами бульдозеров, колесами автомашин, все на своем месте.

Добиваемся и экономии бетона. Хотя специализированное управление механизации и допускает, случается, отступления от проекта при забивке свай. Прораб в таких случаях советуется, как лучше и дешевле сделать «поправки». И кто-нибудь из рабочих обязательно выскажет интересную мысль. Глядишь — получилось, как надо, фундамент возвели с минимальными затратами материалов и труда.

Когда переходили на бригадный подряд, прораб сказал: «Чтобы отдача каждого рабочего была весомее, всем нужно как можно больше поработать над повышением своего мастерства. Многие пошли на курсы повышения

чанов. Четверо из нас заочно учатся в вузах. Хотя для бригады это не очень удобно, но прораб вполне благосклонен к тем, кто учится.

И. Нестеров не боится ответственности, оставляет за собой решающее слово. Скажем, распределяется прибороток на совете бригады по КТУ. Бригадир может и смягчить кое-кому наказание. А прораб — никогда. Скажет человеку прямо: ты нарушил дисциплину и за это должен отвечать.

А когда подходит праздник, наш прораб становится добрее. Посоветует выпустить стенную газету с дружескими шаржами, сам подскажет тему, организует чай. Посидим мы в бытовке часок-другой после работы, поговорим о жизни, перекинемся шутками. Будто в родной семье себя чувствуешь. Наша бригада в числе немногих носит звание имени XXVI съезда КПСС, и в этом тоже немалая заслуга прораба.

С. ТАТАРИНОВ,
плотник-бетонщик СМУ-1,
комсорг бригады.
(«Строительная газета»
№ 84).

На снимке: И. В. Нестеров.
Фото А. МАКЕКО.

указание бригадиру, позвонил в контору, да и сиди в прорабской — заполняй журналы, отмечай поступление материалов. Теперь, когда я уже строитель со стажем и заканчиваю очередной курс Иркутского института народного хозяйства, понимаю, что от производителя работ зависит на объекте, можно сказать, успех любой бригады.

Прав был отец, когда еще школьнику твердил мне: чтобы настоящим строителем стать, надо сильным быть и, главное, понять, что корень успеха — в организации труда. А обеспечивает ее прежде всего прораб.

БИОГРАФИЯ БРИГАДЫ

РАССКАЗЫВАЕТ НАСТАВНИК

мье — воспитывает троих детей.

Те, с кого начиналась бригада, трудятся в ней и сейчас. Штукатур-маляр Смирнова Райса Нестеровна, высококвалифицированный специалист, дисциплинированный и исполнительный, требовательный к себе и молодым отделочникам. Она профорг в бригаде, ее стаж работы на стройке — 26 лет.

Штукатур-маляр Толстопова Любовь Ивановна по своей квалификации и опыту работы, организаторским способностям заслуженно замещает бригадира в его отсутствие.

Штукатур-маляр Болдасова Вера Александровна, коммунист, окончила вечернее отделение строительного техникума и вернулась в свою родную бригаду. Вера Александровна возглавляет звено бригады, является инспектором по технике безопасности.

Штукатур-маляр Голубченко Валентина Никитична — очень скромный, трудолюбивый и высококвалифицированный специалист.

Маляр Шин Бо-сан Анатолий — добросовестный и высококвалифицированный специалист, работает в женском коллективе более семи лет.

Процесс обновления и ста-

новления бригады длился несколько лет. Первостепенной задачей считали налаживание трудовой и производственной дисциплины. Иногда для разбора конфликтов или нарушителей дисциплины мы выезжали в бригаду вместе с начальником отдела кадров П. У. Андроновым.

В прошлом году, когда бригада пополнилась выпускниками ГПТУ, ей было присвоено звание комсомольско-молодежной.

За высокие производственные показатели в 1982 году комсомольско-молодежной бригаде В. В. Ковалевой присвоено почетное звание бригады имени 60-летия образования СССР.

В. ГАСТ,
начальник планового отдела СМУ-3, шеф-наставник бригады.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада формовочного цеха (начальник В. С. Пупков, председатель цехкома З. Н. Бодюлина) по итогам соревнования за второй квартал по стройке и по заводу заняла призовое место. Около года руководит бригадой А. А. Никифоров, грамотный специалист, единственный на заводе имеющий пятый разряд формовщика. Этой бригаде в июле присвоено звание комсомольско-молодежной. Занята она подготовлением

ПО ЗАВОДУ И СТРОЙКЕ

сложных железобетонных изделий для объектов строительства. Средний процент выполнения норм выработки по бригаде составляет 140 процентов. Она поддержала почин Б. Г. Рудаковой «Пятилетку — к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

В честь Дня строителя коллектив брал повышенное обязательство: выдать сверх плана 1000 кубометров сборного

железобетона. Обязательство перекрыто.

Сейчас члены бригады поставили перед собой задачу: добиться присвоения звания коллектива коммунистического отношения к труду. Это по силам бригаде. Рядом с кадровыми рабочими П. Л. Курчевым, Ю. М. Сенашевым трудятся недавно выпускники ГПТУ-85: Г. Головлева, Е. Калининна, Т. Рослякова, Л. Ряб-

чикова, С. Суярова, К. Хаердянова. После службы в рядах Советской Армии пришли сюда Я. Аскеров, Т. Гусейнов, П. Махутов. Примерно трудятся В. Орлов, В. Васильев.

Сейчас бригада успешно несет вахту «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель».

А. ЧЕРНОВОЛОВА,
председатель профкома
ЗЖБИ-5.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

„Здравствуйте, Нина Степановна!“

СТАРШАЯ медицинская сестра Нина Степановна Сергеева связала свою судьбу с медициной в 1946 году. Сначала работала заведующей медпунктом в Бурятии, затем заведующей яслями в г. Байкальске, потом она переехала в Ангарск. И вот уже более 10 лет работает в детском учреждении № 47.

Н. С. Сергееву любят дети, от нее исходит добро, а ребятами это чувствуют.

Казалось бы, все в ее работе просто: следить за здоровьем детей, проводить профилактическое лечение, особенно в осенне-зимний период, уделять большое внимание вопросам физического воспитания детей. Но как это делать — вопрос другой. Под ее контролем проводятся закаливания детского организма, утренняя гимнастика, физкультурные занятия, контроль за питанием детей, вовремя сделанные прививки, ежедневный осмотр детей и т. д.

— Здравствуйте, Нина Степановна! — можно слышать каждое утро от детей и родителей.

— А мне дайте витаминку!
— У меня уже ничего не болит!

— А я не плачу, я большой, укола не боюсь!

И с материнской улыбкой она приветливо и ласково отвечает малышу: «Молодец! Умница!»

Труд ее оценен. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина она была награждена юбилей-

ной медалью. Уже много лет носит звание ударника коммунистического труда, а недавно ей присвоено почетное звание «Ветеран труда».

Нина Степановна ведет и общественную работу. Несколько лет является профсоюзом.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
наш внештатный корреспондент.



Сергей ИОФФЕ

„Ну что же ты, товарищ бригадир?“

Ну, что же ты, товарищ бригадир? Нам плакаться и хныкать не пристало. Почетно перестроить этот мир, но просто строить — тоже, брат, немало. Когда ты мне толкуешь про бетон, про каверзы бригадного подряда, в который раз я думаю о том, что сетовать на трудности не надо. В провале? В неудаче? На мели? Нет, виновата вовсе не эпоха. Уж коли нам и муторно, и плохо, то, стало быть, еще не досрости. Я, словно бы кирпичики, слова одно к другому плотно притираю.

Работаю — лишь брюки протираю, а от забот распухла голова. Поймет редактор или не поймет? Одобрят ли рачительные дяди? Казалось бы, что дрейфить наперед? Ведь мы же у истории в подряде! Но умничаем. Горе от ума! Возьмем же совесть на вооруженье: так делать стих, так складывать дома, чтоб ладными росли сооруженья. Почетно перестроить этот мир, но просто строить — тоже, брат, немало... Мы первые, товарищ бригадир. Как говорят, лиха беда — начало.

ЭТО ЛЮБОПЫТНО!

Строительные детали... из пластиковых отходов

Пластиковые отходы и киноплёнка, как показали исследования голландских специалистов в Амстердаме, можно использовать в качестве строительного материала. Делается это следующим образом. К пластиковым отходам добав-

ляют небольшое количество макулатуры. Смесь прессуют под давлением и получают плиты длиной 4 метра. Такие плиты можно использовать в капитальном строительстве для облицовки фасадов. Эти строительные детали отлича-

ются от обычных устойчивостью к воздействию кислот и погодных факторов, они не проводят электрического тока, поэтому не нуждаются в изоляции. Да и срок их эксплуатации практически не ограничен.

И стеклянный бой может пригодиться

Что это так, доказано строителями города Галле (ГДР). Здесь проведены все подготовительные работы по реали-

зации программы, предусматривающей использование стеклянного боя для облицовки зданий, в частности, лоджий.

Применение стеклянного боя в строительстве основано на предложении рационализаторов.



Пахнет сеном над лугами.
Фото А. ХАМЗИНА.

ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

13 августа, суббота
ДОМ СПОРТА
Праздник, посвященный
Дню физкультурника — 10.30.

14 августа, воскресенье
ДК «СОВРЕМЕНИК»
Вечер отдыха молодежи — 20.30.

13 августа, суббота
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК
КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
ИМ. 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА
Программа для детей — 13.00.

«Путешествие по Третьяковке» — 14.00.

«Творчество А. Толстого» — 15.00.

Демонстрация моделей одежды — 16.00.

Концерт духового оркестра — 17.00.

Выступление артистов Вильнюсского государственного квартета — 18.00.

14 августа, воскресенье
ЦПКиО имени 10-летия
АНГАРСКА

Массовое гуляние, посвященное Дню строителя.
Радиочас «Сверяем шаг с

июньским Пленумом ЦК КПСС» — 10.00.

Концерт ВИА «Искры» Дворца культуры «Современник» — 11.00.

Устный журнал «Слава им — покорившим тайгу и построившим город Ангарск» — 13.00.

Концерт художественной самодельности — 14.00.

Концерт ВИА Иркутской филармонии — 16.00.

Играет духовой оркестр — 17.00.

ПАРК СТРОИТЕЛЕЙ

Массовое гуляние, посвященное Дню строителя. Игра-

ПРЕДЛАГАЕТ ТЕХБИБЛИОТЕКА

ПРОЕКТИРОВЩИКУ - АРХИТЕКТОРУ

В СЕВОЗРАСТАЮЩИЕ темпы капитального строительства в нашей стране требуют освоения значительных территорий для размещения промышленности, жилых зданий, дорог и других объектов строительства. Основные вопросы, связанные с влиянием различных факторов на выбор территории для населенных мест, рассмотрены в книге Евтушенко М. Г. «Инженерная подготовка территории населенных мест». Частично изложены и вопросы, связанные с благоустройством территорий, а подробно эти вопросы излагаются в специальной литературе. Мероприятия по инженерной подготовке территории должны быть направлены на сохранение природы и улучшение окружающей среды. Застройка новых свободных территорий за пределами города обычно связана с изъятием ценных земель из фонда сельскохозяйственных угодий, что не всегда целесообразно. Поэтому при составлении проектов развития го-

родов, населенных пунктов необходимо предусмотреть увеличение селитебных территорий только за счет освоения неудобных земель, расположенных в границах города.

Использование вспомогательных таблиц, номограмм и некоторых способов проектирования, данных в книге Кривцова И. А. «Вертикальная планировка в градостроительном проектировании», даст возможность получить требуемые результаты почти автоматически. Автор ставил своей целью облегчить и упростить трудоемкие вычислительные операции.

В работе проектировщику поможет и «Руководство по проектированию новых городов». В этой работе рассмотрены вопросы организации проектирования по этапам развития нового города, а также отмечаются особенности проектных работ для новых городов различного типа.

Л. ЕРОЩЕНКО,
наш внешт. корр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

МОСКВА. Большая спортивная арена Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

Торжественное открытие VIII летней Спартакиады народов СССР.

На снимке: во время торжественного открытия. Горит огонь Спартакиады, зажженный чемпионами Олимпиады-80 Людмилой Кондратьевой и Николаем Сидоровым. Идут ветераны советского спорта.

Фото М. Черничкина, Г. Багдасаряна и В. Зуфарова.

Фотохроника ТАСС.



Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА

ет ВИА «Точка опоры» — 11.30.

Выступает хор ветеранов «Красная гвоздика» — 12.00.

Концерт ВИА и эстрадного танца — 13.00.

Концерт ДК «Зодчий» — 14.00.

Танцевальный вечер — 20.00.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Конкурс рисунка на асфальте. Игры, аттракционы — 12.00.

Праздник «Здравствуй, школа!» — 13.00.

• Пишите:

666806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-38; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2700